

65岁母亲背畸形儿子生活30年

一位65岁的母亲，用她柔弱的肩膀，背着儿子生活已经30年。

30年来，母亲背坏20个背篼。30年来，他们怎样一路走来？

27日上午，天空飘着细雨。巴南区南彭镇鸳鸯村一条泥泞的乡间小路上，一位身穿蓝色外套、脚穿解放鞋，身体瘦弱的老妇人，背着一个小背篼，背篼里装着一个面相30多岁、身高只有几十厘米的男子，缓慢地走在路上。

她没有打伞，走在泥巴路上，每走几步就要歇息一会儿。看到路边有南瓜叶，她会缓慢地半蹲身体，一手扶住背篼，一手去摘。因为路滑，老人几次踩滑，背篼东倒西歪，摇晃了几下，差点摔倒。这时，背篼里的男子急忙叫道：“小心点哟！”

走了两个多小时，老人的上半身已成弯曲状。背篼里的男子说：“该回家做饭了。”此时，老人才知道，已是上午11点。她说，是该回家做饭了，但还想多采一点南瓜叶回家喂猪。

他们是母子。她说，本月10日，为给背篼里的儿子治疗泌尿结石，动手术花了1万多元，都是找亲友借的。要还这笔钱，得指望家里的一亩地和两头猪。



母亲背着儿子回家

儿子5岁就坐背篼

每天出门干活，上街或串门，她都会把儿子背着

“嘿哟，嘿哟。”老人背着儿子，从泥泞小路一步步回家，引来许多路人好奇的眼神。面对这一切，母子俩根本不“好奇”。因为，这种异样的眼神，已经陪伴他们几十年。

背背篼的是母亲文其珍，今年65岁。坐在背篼里的，是她的大儿子熊明强。35岁的他，因为患有先天性畸形，长着一张成年人的脸，身高却只有80厘米，体重26公斤。

他们的家是三间土房，墙体早已有裂缝，屋内除了一台二手电视，再无值钱东西。

“他生下来的时候，没发现异常。”文其珍记得，35年前，当这个孩子降生时，她和丈夫很是高兴。但喜悦只伴随他们一年。她纳闷，娃儿怎么没一点儿长大的迹象。起初，她以为是孩子没有运动，于是每天抱着他在板凳上、床上玩耍，可仍不见长。

熊明强5岁时，身体还是没什么变化。村民刘强回忆，那时一些人开始议论，说这家人撞了邪，才会让娃儿得怪病。不

甘心的文其珍，抱着儿子四处求医。当年，重医儿童医院医生告诉她，娃儿是先天畸形，主要是长不大，不能走路，终身无药可治。

“差点晕倒。”熊明强的父亲熊太国说，没想到第一个娃儿就是畸形儿，他和妻子整天以泪洗面。可是，妻子没有放弃儿子。为照顾好这个特殊的生命，她用竹子编了一个小背篼。每天出门干活，上街或串门，她都会把儿子放在背篼里，背他一起出去。

母亲背他学习知识

她花钱买来糖果，让别的孩子教自己的儿子

5岁时，熊明强本该上学，但由于不能走路，父亲又有病，他只能在母亲的背篼里度过每一天。只要母亲下田干活，他就会坐在背篼里，巴望着放学经过此处的小伙伴。

“他很聪明、好学。”与熊明强从小一起长大的邻居张长胜说，自己6岁时每天放学回家，都会看到坐在背篼里的熊明强。那时，熊明强经常找他，要他教拼音，还要借课本，说是晚上回家还他。因为都是娃儿，

自己一口答应，不仅把不用的课本借给这个特殊的邻居，还在小路边教他拼音。

文其珍没文化，不能教孩子识字。她能做的，就是看见路过的同龄孩子，劝说对方花点时间，教熊明强拼音和识字。为了能让儿子多学点知识，她花钱买来糖果，专门给路过的孩子，让他们把在学校学到的东西教给儿子。

“小时候经常免费吃糖。”张长胜记得，他吃文阿姨的糖，少说有20多颗。可喜的是，熊明强很聪明，不到一周，就能把24个拼音字母倒背如流，刚教的字，他马上就会念和写。

熊明强经常用同伴不要的笔和纸。他说，在背篼里坐着，看到有孩子把用过的笔和纸丢掉，他都会喊母亲捡起来拿来再用。有一次，一个小伙伴把笔尖有缺口的钢笔扔了，熊明强像看到宝贝似的，马上喊母亲捡起来。回家后，他又让母亲拿来石头，硬是把钢笔的笔尖在石头上重新磨好，继续用。现在，这支陪伴他多年的钢笔还放在家里。

“10多岁起，他就看电视学东西。”村民王大琴记得，文其珍每天干完活、吃完饭，就会背起儿子走6公里路，到她家来看电视。熊明强虽然身体畸形，但大脑聪明，看到电视里有啥新玩意，就拿笔和纸记在上面。

每天背着一个孩子，来回走12公里的路，文其珍没有一点怨言。她说，走累了，就坐在路边休息一会儿；渴了，就喝点小溪里的水。哪怕肩膀再痛，她也坚持每天背着儿子到王大琴家看电视，只为让他多学点知识。

不许别人歧视儿子

“不准这样说我儿子……你才是怪物呢！”

时间长了，熊明强不喜欢

每天只呆在田里或家里。于是，文其珍和熊太国就趁赶场的日子，背起儿子到外面逛一逛。偶尔，他们也会背娃儿进城到亲戚家玩，也算是出远门。

“到处都是看稀奇的眼神。”村民周朝英记得，有一次赶场，她在一家商店门前，看见文其珍背着熊明强在买东西。这时，有人说了一句“怪物来了”，文其珍立即转过头咆哮：“不准这样说我的儿子，他是个很正常的孩子，你才是怪物呢！”

文其珍认为，别人对儿子不尊重，是当妈的最痛心的时候。后来，由于娃儿吵着要上街，要出去转悠，她和儿子慢慢习惯了别人背后的议论和异样的眼神。

文其珍十分珍惜这个可怜的孩子。有一次，她背着娃儿到李家沱的亲戚家要。晚上10点，熊明强在背篼里玩得挺好，突然晕倒，怎么叫也叫不醒。这可吓坏了她，赶快背起儿子往医院跑。但李家沱的医院没医生，她又背起儿子，跑到南坪的一家医院。到达时，已是凌晨一点。医生说，再晚一点，估计就不行了。

“那次意外后，更加疼爱儿子。”文其珍怕儿子晚上踢被子，经常半夜起床查看。他穿的衣服，都是她一针一线缝制的。

熊明强的弟弟熊天立、熊成仁说，母亲照顾他们的时间比较少，更多的时间都用在哥哥身上。他们从懂事起就记得，每年哥哥过生日都有惊喜——母亲会杀一只鸡或鸭。问及是否嫉妒，他们笑着说，一点也不嫉妒哥哥。

“娃儿从小到大，连洗澡都是老伴洗的。”熊太国说，两个弟弟很懂事，从未嫌弃或嫉妒过大哥。现在，两个弟弟都在市区打工，经常回家看哥哥。老

二几年前结婚，让他们高兴的是，老二的妻子也对老大很好，每次回来都要给老大买吃的。

一直把儿子背下去

“只要我还有一口气，就会每天背着儿子出门。”

文其珍说，30年来，天天背着儿子干活、上街或串门，背早就被压得有点弯曲，每天都会上定时地疼痛。装儿子的背篼，30年来已背坏20个。

这么多年来，有没有想到放弃？这位朴实的老人毫不犹豫地说：“不可能放弃。有时，也感到很累，可一想到他是自己的骨肉，怎么也不忍心不管。”

“好想拥有一辆自动轮椅。”熊明强说，这是他最大的梦想。如果有轮椅的话，上厕所、洗澡等等，就可以不再让母亲帮他，就会减轻母亲肩膀的负担。但是，一辆自动轮椅要几千元，他的梦想难以实现。

“娃儿很孝顺。”邻居李孝平说，有一次，她看到文其珍肩膀痛，把背篼放下来休息，熊明强马上就给母亲按摩。

现在，文其珍和熊太国最担心的不是苦和累，而是有一天他们去世了，谁来管这个可怜的孩子？得知母亲的想法，弟弟熊天立和熊成仁说，哥哥的下半辈子生活，他们会尽力照顾好……两个儿子的话，让文其珍很感动，眼泪顿时夺眶而出。

“村里晓得帮扶。”鸳鸯村李主任说，自己对熊明强一家的情况了解不多，但知道文其珍背儿子生活的感人故事。她说，村里将为熊明强申请低保和其他补助。

对于村干部的表态，文其珍一家非常感谢。她说：“只要我还有一口气，就会每天背着儿子出门，让他过好每一天。”

据《重庆晚报》

为挽救爱情，她诈“婆婆”邻居7万

“如果不是看守所的民警这样关心我，给我进行心理疏导，还带我到处寻医问药，我可能早就不在人世了……”2009年10月23日上午，关押在大庆市第一看守所的李琦（化名），面对记者涕泪交流，诉说自己的心声。

25岁的李琦是齐齐哈尔市人，面容白皙、娇小玲珑，让人咋也不能把她与诈骗犯联系到一起。

可就是她，为了挽救濒临死亡的爱情，竟然谎称自己认识黑龙江省某市市委书记的侄子，能够安排工作，诈骗他人7万元。

然而，被关进看守所后，孩子尚在襁褓之中，“丈夫”竟弃她而去，她一度厌世，试图采取绝食方式寻死……

那么，李琦到底有着怎样的人生经历？又如何从昏暗的人生低谷憧憬明天的光明？

长，在她读高中时，父亲下岗，奶奶又得了病。懂事的李琦只好放弃考大学，外出打工，支撑起这个贫困的家庭。

后来，在朋友的帮助下，李琦在齐齐哈尔一家商场开起自己的服装店。由于经营有方，生意逐渐红火。

“有一次，我和姐姐到齐齐哈尔一家饭店就餐，认识了在那里打工的高明（化名）……从此我的人生改变了。”

李琦说，大约是在2005年5月的一天，她与在齐齐哈尔上大学的大庆男孩高明相识，二人一见钟情。

“只认识一个多月，他父亲发生车祸，我去帮忙照顾，我们走到了一起……”李琦说。在医院里，她与高明日夜守在“公公”的病床前，获得高家人的称许。可是，二人的关系，却遭到她父亲以及亲友的强烈反对。但，家人终于没有阻挡住李琦与高明的爱情。后来，两家人为他们办了隆重的婚礼。

人生拐弯 挽救爱情骗钱7万

一场闪电似的风花雪月，往往以凄美谢幕。

高明的父亲因车祸基本丧失自食其力的能力，高明尚在读书，高家的生活担子，基本上压在李琦的肩上。

屋漏偏逢连夜雨。2009年2月，由于金融危机影响，服装业十分不景气。李琦的服装店关门闭业。高家人陷入极大的生存煎熬中，尚在襁褓中的孩子嗷嗷待哺，高家上下愁眉苦

脸。李琦与高明因家庭琐事不断擦枪走火，终于有一天，高明不辞而别。

“怎么办？怎么办呀？”寻“夫”未果的李琦迅速憔悴了。她忽然想到一个挽救爱情的“高招”：弄钱！

正巧，“婆婆”的邻居小霞大学刚毕业，她的家人说，如果能给小霞安排工作，给多少钱都行。李琦说，当时也是突生灵感，就谎说自己与某市市委书记的侄子认识，能安排小霞当公务员。一番游说，小霞家人信以为真，分几次将7万元钱汇入了李琦的存折。

揣着这些钱，李琦将孩子交给奶奶，开始了寻“夫”之路。还好，她终于找到了高明。有了钱，二人又现当年的卿卿我我，还把孩子接到了身边。

2009年7月5日，接到报案的会战公安分局民警，经多方调查，确认李琦逃往外地，立即上网通缉。广州警方循迹抓捕，将李琦抓获。7月28日，会战警方飞赴广州，将李琦押解回大庆。此后，高明将孩子送回大庆的“岳父”处，便再次“人间蒸发”。

2009年10月10日，法院下达判决，判处李琦入狱4年。

身陷囹圄 失去生存勇气只求一死

自己身陷囹圄，“丈夫”离她而去，孩子又小……人生突然拐弯，巨大的精神压力，一下子把李琦击倒了。

“我想到了死……可想到孩子，多病的父亲和年迈的奶

奶，我又没有勇气。”就这样，被关在大庆市第一看守所的李琦郁郁寡欢，她不想吃一口饭、喝一口水，也睡不着觉，只求能快点结束痛苦的往事。很快，李琦身体羸弱到了极点，到了最后本能求生想吃一点东西时，却吃啥吐啥。

“如果再这样下去，我可能会死在看守所中。”昏昏沉沉中，李琦想。

拯救灵魂 监所民警开展心理辅导

确切地说，就在2009年7月29日这天，李琦被羁押到大庆市第一看守所，民警们拯救李琦生命的行动，也拉开帷幕。

李琦的状态不好，要精心观察。”具有丰富经验的看守所所长杨保民，一眼就看出问题。果然，监所民警发现李琦常常麻木地独坐，默默流泪。而且，根本吃不下饭。

针对李琦的实际，55岁的教导员张植榜，像慈父一样，和李琦唠家常、谈案件，开导她放下包袱，正视自己的罪行，并告诉民警给她进行饮食调理。

可效果并不理想，李琦突然出现昏厥。监所医生张耀泽马上赶来抢救，并立即将她送到医院全面检查。

在辗转了市内几家大医院后，李琦的病因尚不明朗，医生建议到精神疾病医院会诊。结果确定，李琦正处于精神焦虑高峰期。如果不立即进行有效治疗，不仅会精神崩溃，甚至会死亡。

在医院住院静点10天后，按照医生开具的医嘱，大庆市

第一看守所的民警们，对一名在押女囚展开心理、医疗和生理上的拯救。

一个多月过去了，拯救女囚行动初见成效，李琦能少量进食了，而且，她变得开朗了，主动找民警谈对诈骗犯罪的认识……

2009年10月14日，在看守所的特别安排下，李琦60多岁的父亲、78岁的奶奶抱着李琦的女儿，从齐齐哈尔赶到看守所，与她见面。

八目相对，无语凝噎。

悔恨、感动、无奈……复杂的心理，让这个支离破碎的家庭，一瞬间陷入泪光之中。

敞开心扉 女囚写信真情告白

在得知2009年10月28日即将投监到哈尔滨女子监狱的消息，精神和身体都恢复得差不多的李琦，又忽然有了几分伤感。

“是大庆市第一看守所给了李琦第二次生命，我真不想离开这里……”2009年10月23日，面对记者，李琦流着泪说。随即，她拿出一封题为《一个留给我特殊情感的地方——大庆一看》的信，说这是她写给媒体的。

朦胧中我听见一个熟悉的声音呼唤我的名字，渐渐地清晰，我睁开眼，分不清是哪里。我问：“这是哪呀？”看守所的齐医生说：“这里是哈医大五院的抢救室，你不是来过吗？”我知道自己又一次昏迷了，又一次从死亡的边缘回到人间，

大庆市第一看守所的警官们又给了我一次生命……

那天，我被送进看守所那道黑铁门，和炎热的夏季相比，门里面的一切都显得那么没有温度，我从心里觉得冷，我怕！

半个月前，我被羁押在广州，由于对我女儿的思念，我几乎没吃没喝。踏上返回东北的火车那天，我以为可以和孩子团聚了，可希望破灭了。本来身体就非常虚弱的我，意志更加消沉，对孩子的思念像大石头一样压在我的心上，无时不刻不让我感受到揪心的痛。我病倒了，被医院确诊为神经性厌食和神经性呕吐，昏迷成了家常便饭。

所里为了救我，不知领我跑了多少趟医院，还安排特殊病号饭，买来各种营养品，天天为我输液，值班民警按时给我送药，看着我服下，每天早上点名都要关切询问我的病情和吃饭情况，教导员还定时带我到医院复查……

张医生和齐医生为了救我，不知少休了多少假日。根据我的情况，所里还安排我见了父亲、奶奶和女儿……

这一切的一切，让我对生活重新点燃了希望。再过几天时间，我就要离开给了李琦第二次生命的地方和精心呵护我的全体民警了，我无法用语言来形容此刻的心情，只有努力改造，有一天以一个自由人的身份，回报这个充满关爱的地方……

相信这是女囚李琦的真情告白。它不只是一纸忏悔，更是振聋发聩的警钟！

据《大庆晚报》